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Relación de problemas de los que ya se ha recibido solución correcta 
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Entendemos que todas aquellas personas que remiten material para esta sección, 
aceptan ser mencionados en el archivo PM del mes, bien como proponentes de los 
problemas, bien como resolutores y, además en este caso, si así lo considera el equipo 
editor, que sus soluciones se expongan como muestra del buen proceder a la hora de 
abordar dichos problemas. En caso contrario, rogamos que lo indiquen expresamente.  
 

139 respuestas  64 participantes (48 chicos / 16 chicas) 

 

 

Alevín (5º/6º Primaria) 

A-041. Curso 2023-24. 

Sabiendo que 14371001 ⋅= , obtén, sin hacer uso de la calculadora, las cifras que 
de izquierda a derecha ocupan las posiciones 23  y 24  del número P , siendo: 

22232417181920211213141516143P ×=  

Solución 

3479233212570145901734792368
7

24354632468799102131214354657
7

2223241718192021121314151622232400017181920211213141516
7

222324171819202112131415161001

22232417181920211213141516
7
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==
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=×=

=×=

=×=

Esto es, las cifras que de izquierda a derecha ocupan las posiciones 23 y 24 en el 
número P = 1 734 792 368 125 701 459 034 792 332 son 7 y 9 respectivamente. 

 

 

Además de la del proponente, F. Damián Aranda Ballesteros (IPEP-Córdoba), se han recibido 
soluciones correctas de: Eva Sánchez Gonzalez(IES Benalmádena. Arroyo de la miel), Bruno 
Martínez Vañó (IES Cabañal. Valencia), Alicia Seijas Vázquez (IES Chan do Monte. Marín), 
Antonio Roberto Martínez Fernández (CEA Mar Menor. Torre Pacheco), Adrián Burgos Valle (IES 
Oleana), Ana Lozano Miguel (IES Uno. Requena), Antonio de Gracia García (IES Uno. Requena), 
Diego Salón Hernández (IES Uno. Requena), Francisco Burgos Valle (IES Oleana), Hugo 
Hernández Climent (IES Oleana), Samuel Dussart Pedrón (IES Uno. Requena), Víctor de Gracia 
García (IES Uno. Requena), Celso de Frutos de Nicolás (Coslada) y Elisa (CIIM. Málaga) 

Se recibieron también dos soluciones incorrectas. 

 



 

Infantil (1º/2º ESO) 

I-041. Emepé de un número. 

Llamamos MP de un número natural n , y lo representamos así )n(MP , al mayor 
número primo por el que se puede dividir n . Por ejemplo:  

7)14(MP =    y   41)41(MP =  

¿Cuánto suman los números de cuatro cifras que, como 2024, se pueden escribir 
con dos doses, un cero y un cuatro, y tienen un MP de tres cifras? 

Solución 

Basta descomponer en factores primos todos los números de cuatro cifras que se 
pueden escribir con dos doses, un cero y un cuatro, y ver su correspondiente MP: 

⋅ Seis empezando por 2: 231122024 3 ⋅⋅=  → 23)2024(MP =  

102122042 ⋅=   → 1021)2042(MP =  

291922204 2 ⋅⋅=  → 29)2204(MP =  

7522240 6 ⋅⋅=   → 7)2240(MP =  

120122402 ⋅=   → 1201)2402(MP =  

22 11522420 ⋅⋅=  → 11)2420(MP =  

⋅ Ninguno empezando por 0, pues no serían de cuatro cifras. 

⋅ Tres empezando por 4: 201124022 ⋅=   → 2011)4022(MP =  

1911124202 ⋅⋅=  → 191)4202(MP =  

211524220 2 ⋅⋅=  → 211)4220(MP =  

Son únicamente estos dos últimos, los subrayados, los que tienen un MP de tres 
cifras. Por tanto su suma es: =+ 42204202  8422 

 

Bien resuelto por: Eva Sánchez Gonzalez(IES Benalmádena. Arroyo de la miel), Bruno Martínez 
Vañó (IES Cabañal. Valencia), Alicia Seijas Vázquez (IES Chan do Monte. Marín), Antonio Roberto 
Martínez Fernández (CEA Mar Menor. Torre Pacheco), Aitana Navarro Roger (IES Playa de San 
Juan), Adrián Burgos Valle (IES Oleana), Ana Lozano Miguel (IES Uno. Requena), Antonio de 
Gracia García (IES Uno. Requena), Diego Salón Hernández (IES Uno. Requena), Francisco Burgos 
Valle (IES Oleana), Hugo Hernández Climent (IES Oleana), Víctor de Gracia García (IES Uno. 
Requena), Anabel Robles López (IES Villa de Santiago. Santiago de la Espada), F. Damián Aranda 
Ballesteros (IPEP-Córdoba), Celso de Frutos de Nicolás (Coslada), Rubén Ortí Pascual (IES Luis 
Vives. Valencia), David Sánchez Cuenca (E2-IES Serranía. Alozaina), Alberto Rodrigo García (IES 
Torre de los Espejos. Utebo), Raúl Ángel Bazgau (IES Torre de los Espejos. Utebo), Javier Suárez 
Godoy (IES Mesa y López. Las Palmas) y Ana María Nave Fullana (IES Luis Vives. Valencia) 

Se recibió también una solución incorrecta. 

 

Cadete (3º/4º ESO) 

C-041. Sí o no. 

Prueba si 2023102024 −  es, o no, cuadrado perfecto. 

Solución 

997977......99202300000.....1002023102024 =−=−  que es un enorme número 
de 2020  cifras: empieza con 2020  nueves seguidos y termina en 7977 .  

Así, la suma de sus cifras es 3092020)7797(92020 +⋅=++++⋅ , esto es, una 
suma divisible por 3  pero no por 9 . Por tanto, claramente, nuestro enorme número 
no puede ser un cuadrado perfecto. 

 

 

Bien resuelto por: Isaac Dawson Marco (IES Enric Soler i Godes. Benifaió), Eva Sánchez Gonzalez 
(IES Benalmádena. Arroyo de la miel), Alicia Seijas Vázquez (IES Chan do Monte. Marín), Antonio 
Roberto Martínez Fernández (CEA Mar Menor. Torre Pacheco), José Rafael Capellán Fernández, 
Adrián Burgos Valle (IES Oleana), Ana Lozano Miguel (IES Uno. Requena), Antonio de Gracia 
García (IES Uno. Requena), Diego Salón Hernández (IES Uno. Requena), Francisco Burgos Valle 
(IES Oleana), Hugo Hernández Climent (IES Oleana), Víctor de Gracia García (IES Uno. Requena), 
Ana Sánchez Espinosa (IES Villa de Santiago. Santiago de la Espada), Marina Sánchez Caballero 
(IES Castuera), Violeta Murillo Morillo (IES Castuera), J Carlos L (politecmática), F. Damián 
Aranda Ballesteros (IPEP-Córdoba), Celso de Frutos de Nicolás (Coslada), Marcos Alberto Herrera 
Ramos (HEMª Aux. Salesianas. Tenerife), Iván López Márquez (C. Inmaculada. Alicante), Rubén 
Ortí Pascual (IES Luis Vives. Valencia), David Sánchez Cuenca (IES Serranía. Alozaina), Juan José 
Asensio García (IES Riu Turia. Quart de Poblet), Laura Reinaldos Santana, Alberto Rodrigo García 
(IES Torre de los Espejos. Utebo), Raúl Ángel Bazgau (IES Torre de los Espejos. Utebo), Javier 
Suárez Godoy (IES Mesa y López. Las Palmas), Víctor Moreno Gómez (IES E. Tierno Galván. Parla) 
y Sofía Burguera Fernádnez (E3-Sta Teresa de Jesús. El Vedat. Torrente) 

Se recibieron también una solución incompleta y dos incorrectas. 

 



 

Juvenil (1º/2º Bachillerato) 

Jv-041. Sí o no bis. 

Prueba si 4141 3646 +  es, o no, múltiplo de 41. 

Solución 

Por la potencia del binomio se sabe que:  
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Así, en nuestro caso:  
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Luego 4141 3646 +  sí que es múltiplo de 41 

 

Bien resuelto por: Francisco Esteve Barceló (IES Inca. Palma de Mallorca), Eva Sánchez Gonzalez 
(IES Benalmádena. Arroyo de la miel), Rodrigo Martínez (El Centro Inglés. Puerto de Santa 
Maria), Roger Fernández Lopera (Tordera), Henry Díaz Bordón (IES Vecindario. Las Palmas), 
Alicia Seijas Vázquez (IES Chan do Monte. Marín), Antonio Roberto Martínez Fernández (CEA 
Mar Menor. Torre Pacheco), María Riscos Gallego (IES Luca de Tena. Sevilla), José Rafael Capellán 
Fernández, Oier Aizpurua, J Carlos L (politecmática), F. Damián Aranda Ballesteros (IPEP-
Córdoba),Juan Manuel Sánchez Hernández (IESO Las Batuecas. La Alberca), José Ángel Gónzalez 
Díez (Carrión de los Condes), Darío Hammad (IES Luis Vives. Valencia), David Sánchez Cuenca 
(IES Serranía. Alozaina), Juan José Asensio García (IES Riu Turia. Quart de Poblet), Eva Ros Torres 
(IES Adolfo Suarez. Paracuellos del Jarama), Iván Aldehuela Jaime (Col. Nª Señora de las Nieves. 
Madrid), Alejandro Pallarés Valiente (Col. Nª Sseñora de las Nieves. Madrid), Alberto Rodrigo 
García (IES Torre de los Espejos. Utebo), Raúl Ángel Bazgau (IES Torre de los Espejos. Utebo), 
Adrián Medina Ceballos-Zuñiga (IES Arroyo Hondo. Rota), Hugo López Ojeda (Col. Nª Señora de 
las Nieves. Madrid) y Marco Becerra Sulin (IES Mediterráneo. Málaga) 

Se recibieron también dos soluciones incompletas y tres incorrectas. 

 

 

Júnior  

Jn-041. Sí o no tris: Nueva operación. 

Para cada número entero positivo n  dado, definimos la operación n  como el 
producto de todos los enteros positivos menores o iguales que n  y con igual paridad 

que n . Por ejemplo: 151355 =⋅⋅=  o 482466 =⋅⋅= .  

Justifica debidamente si 20232024 −  es, o no, múltiplo de 2025  

Solución-1 

La diferencia 20232024 −  sí es múltiplo de 2025 2581 ⋅= , pues tanto el minuendo 
como el sustraendo lo son como vemos, por ejemplo, aquí: 

•
=⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅=

=⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅=

20252......)252(......)812(......202020222024

2......50......162......2020202220242024
 

•
=⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅= 202513......25......81......2019202120232023  

 

Solución-2 

)2025(mod)2023...()...5)(3)(1(2......2020202220242024 −−−−≡⋅⋅⋅⋅=  

)2025(mod
1012 2023)1(2024 ⋅−≡  

)2025(mod20232024 ≡  

Luego 20232024 −  es, claramente, múltiplo de 2025  

 

 

Bien resuelto por: Francisco Esteve Barceló (IES Inca. Palma de Mallorca), Daniel Fernández 
Santiago (IES Beatriz Galindo. Madrid), Eva Sánchez Gonzalez(IES Benalmádena. Arroyo de la 
miel), Henry Díaz Bordón (IES Vecindario. Las Palmas), Alicia Seijas Vázquez (IES Chan do Monte. 
Marín), David Ortí Pascual (IES Luis Vives. Valencia), Antonio Roberto Martínez Fernández (CEA 
Mar Menor. Torre Pacheco), J Carlos L (politecmática), F. Damián Aranda Ballesteros (IPEP-
Córdoba), Celso de Frutos de Nicolás (Coslada), Juan Manuel Sánchez Hernández (IESO Las 
Batuecas. La Alberca), José Luis Velasco Álvarez (SaCyL. Valladolid), Alberto Rodrigo García (IES 
Torre de los Espejos. Utebo), Raúl Ángel Bazgau (IES Torre de los Espejos. Utebo) 

Se recibieron también dos soluciones incorrectas. 

 



 

Sénior  

S-041. Si ó no tetris. 

Sin hacer uso de aplicación de cálculo alguna, determina si el resultado de esta 

sencilla operación 22 )12658000()50002024( ++−  es, o no, un número primo. 

Solución 

Operemos cada sumando por separado: 

2222

22

1000510005253822538

)100052538()50002024(

⋅+⋅⋅⋅⋅−⋅=

=⋅−⋅=−
 

2222

22

2535253510008210008

)253510008()13658000(

⋅+⋅⋅⋅⋅+⋅=

=⋅+⋅=+
 

Y sumando ambos resultados: 

)1000253()58(

)1000253(5)1000253(8

253510008100052538)12658000()50002024(

2222

222222

2222222222

+⋅+=

+⋅++⋅=

⋅+⋅+⋅+⋅=++−

vemos claramente que el resultado de la operación no es primo, es un número 
compuesto. 

 

Nota.- Es aplicación directa de una conocida igualdad de Diofanto: 

   )dc)(ba()bdac()bcad( 222222 ++=++−  

 

 

Bien resuelto por: Francisco Esteve Barceló (IES Inca. Palma de Mallorca), David Ortí Pascual (IES 
Luis Vives. Valencia), Eva Sánchez Gonzalez(IES Benalmádena. Arroyo de la miel), Miguel Ángel 
Ingelmo Benito (IES José Saramago. Arganda del Rey), Alicia Seijas Vázquez (IES Chan do Monte. 
Marín), Antonio Roberto Martínez Fernández (CEA Mar Menor. Torre Pacheco), José Rafael 
Capellán Fernández, Jorge González Acosta, J Carlos L (politecmática), José Luis Velasco Álvarez 
(SaCyL. Valladolid), Francisco Merchán Cid (IES La Vaguada de la Palma. Salamanca), F. Damián 
Aranda Ballesteros (IPEP-Córdoba), Juan Manuel Sánchez Hernández (IESO Las Batuecas. La 
Alberca), Aitor Espada García (IESO Eva Escribano. Minglanilla), Alberto Rodrigo García (IES 
Torre de los Espejos. Utebo) y Raúl Ángel Bazgau (IES Torre de los Espejos. Utebo) 

 

 


